

# 一大波36℃“候场” 明天起高温持续在线

对于饱受雨水困扰的无锡市民来说,眼下,出不出梅已经不是那么重要,出不出太阳更让人期待。都说梅雨是我们和高温季的一道屏障,尽管雨水还未完全散场,昨天的气温已经让我们提前感受到了这个夏天的“火热”。接下来的日子里,锡城的“热力”还将升级,一大波高温天正在排队候场。

昨天,天空没有彻底放晴,太阳躲在厚重的云层后,时不时露个脸。随着副热带高压的逐渐增强,气温显

著上升,昨天9时不到,气温已经突破30℃。午后走在户外,尽管没有太阳直射,但也是一身汗。从监测数据来看,昨天锡城最高温达到32.3℃,是今年入梅来的最高纪录。不过,因为昨天风大,体感温度还算是初夏的感觉,从明天开始,真正的“烤验”终于要来了。

气象资料显示,今天无锡市仍有分散性阵雨或雷雨天气,最高气温在33℃左右。明天起,随着梅雨带进一步北抬,无锡将迎来一波晴朗的天

气,最高气温将上升至36℃左右。所谓“夏至三庚数头伏”,是指从夏至起,经过三个“庚日”便进入一年中最热的三伏天。气象部门人士介绍,今年,我们将在7月15日正式入伏,今年的三伏天又是“加长版”,初伏为10天,中伏为20天,末伏为10天,一共是40天。据江苏省气象台预测,预计今年7月苏南地区气温较常年偏高1~2℃,月极端最高气温在35~38℃。眼下,锡城还未正式出梅,市民就将提前体验到三伏天的“热

情”。目前,锡城的最高气温还停留在6月15日的34.9℃,此次升温有望带来今年首个高温日。

尽管雨带比前期明显北抬,但无锡还处在雨带南侧的急流当中,本来水汽条件就相当好,再加上午后近地面大气明显升温,对流加剧,就容易引起局地性雷阵雨天气。“强对流天气并非都发生在午后到前半夜,盛夏时节,全天的热力和水汽条件充沛,强对流天气可以出现在一天中的任何时间。”气象部门人士说。(晚报记者 吴雨琪)

## 复秤后鱼瞬间“瘦”1斤 秤是合格的,问题出在哪?

消费者买了两条鱼,现场复秤,瞬间“瘦”了1斤。蹊跷的是,商家的秤是合格的,问题出在哪?近日,梁溪区市场监管局扬名二分局办理了一起“另类”的短斤缺两案件。

消费者小井(化名)在城区一水产摊贩处买了两条鱼。商家称重3.5斤,总价28元。小井付款后,商家提刀就要帮他宰杀。小井感觉不对劲,急忙说鱼不用杀,要打包带走。这时,商家马上转身重新称了一遍,报价20元,并当场退还了8元差价。小井使用其他秤复秤,发现两条鱼的总重量只有2.5斤。小井认为,该摊贩在秤上“搞鬼”坑消费者,遂拨打12315举报。

接到举报后,梁溪区市场监管局

扬名二分局工作人员赶至现场。经调查,该商家所使用的电子秤是经过强制检定、且强制检定合格证在有效期内的合规计量器具,不存在计量称重问题。那么,问题出在哪儿呢?

经进一步调查,执法人员识破了商家的花招。该商家先通过快速称重或者把秤放在较远的地方让消费者看不清,向消费者口头虚报商品重量,或者直接报总价不说重量。然后借免费杀鱼之机,分散消费者注意力,去除鱼鳞、内脏以防止消费者通过复秤发现其中猫腻。

案发后,涉事商家承认,他本以为这套把戏行云流水,没有破绽,没想到,最终被识破。

扬名二分局调查后认为,该商家

在销售水产商品过程中采取的上述行为,虽没有在秤上动手脚,但同样是一种短斤缺两行为,构成消费欺诈,因此责令其立即停止违法行为,并综合考虑其违法情形、社会危害后果等因素后,依法对其作出了罚款的行政处罚。

### 提醒

#### 这样的“小聪明”最高罚50万元

扬名二分局执法人员介绍,根据《消费者权益保护法》《侵害消费者权益行为处罚办法》规定,经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则。经营者提供商品或者服务不得有“骗取消费者价款或

者费用而不提供或者不按照约定提供商品或者服务”“提供商品或者服务中故意使用不合格的计量器具或者破坏计量器具准确度”等10大行为。存在上述10类行为之一的,经营者将面临责令改正,根据情节单处或者并处警告、没收违法所得、处以违法所得1倍以上10倍以下的罚款,没有违法所得的,处以50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿、吊销营业执照。(刘娟)



## 滨湖税务:税惠赋能 助力企业扬帆远航

近年来,越来越多的企业选择布局海外市场,寻求更加广阔的发展空间。为进一步提升税收高质量服务对外开放水平,国家税务总局无锡市滨湖区税务局以开展“一路税行”跨境税费服务系列活动为契机,不断创新宣传方式、拓宽服务渠道,助力企业享受税费优惠政策、防范化解涉税风险,持续拓展海外“朋友圈”。

### 红利落袋,企业“出海”底气足

置身于无锡锡南科技股份有限公司的高精度汽车涡轮增压器精密加工智能车间,每道工序的大屏幕上都实时更新着机床状态、压壳小时产量、完成率等作业数据。

“从传统机械厂到省级绿色工厂,我们花费了大量资金用于产业升级。”财务负责人沈国林坦言,生产车间数字化升级后,降低了运营成本,提高了生产效率,预计2024年工业产值可增长10%。

从“制造”走向“智造”,从国内领先到国际竞争,既有企业不断的创新突破,也有税费政策的大力支持。沈国林列举了1-5月的减税降费红利账单:出口退税1320万元、先进制造业增值税加计抵减112万元……他表示,税费减免不仅降低了资金成本,也为企业竞逐海外市场注入了动能。

为实现税惠政策应享尽享、直达快享,滨湖税务部门推出精细服务“组合拳”,畅通税企沟通渠道,全方

位了解涉税需求,编制“税惠政策一本通”口袋书,对未足额享受、填报有误的企业逐一精准辅导,确保及时掌握需求、跟进服务、助力发展。

### 退税提速,跨境电商“轻装快跑”

深耕低空经济十余载的无锡睿思凯科技股份有限公司同样感受到了税惠红利的“加速度”。该公司研发的“无线电遥测控制系统”达国际一流水平,已在一百多个国家和地区自建跨境电商独立站,今年1-5月,销售收入同比增长150%。

“出口退税资金的加速回流,为企业技术研发及新产品升级换代提供有力支持。”看着刚刚到账的真金白银,财务负责人张文娟表示,“今年已享受出口退税52万元,我们会把减下来的资金用于航模/无人机无线通讯技术及智能控制技术研发,为中国‘智造’走向世界添砖加瓦!”

据了解,滨湖税务部门建立出口退税专人专岗负责制,实时跟进、层层跟踪出口退税办理进度,加快出口退税从“纸面数据”向“账上资金”转化速度,助力出口制造企业“轻装上阵”。

### 服务靠前,“走出去”企业步伐更稳

为响应共建“一带一路”倡议,滨湖税务部门为“走出去”企业开创服务直通机制,量身定制税收指



引政策、快速响应跨境涉税需求,助力企业在推进境外项目投资、海外园区建设上持续跑出加速度。

无锡莱顿电子有限公司是国内累计出货量最大的车载压力传感器制造商,每年有数百万只传感器从这里发往全球各地,今年1-5月,企业出口销售额同比增长超50%。财务袁经理说道,“莱顿电子把盘子越做越大,与国家‘一带一路’企业的支持息息相关。”

据悉,莱顿电子在马来西亚槟城州投资的海外智能工厂预计今年下半年正式动工。得知这一消息后,滨湖税务部门提前梳理“走出去”企业税收优惠政策清单,上门服务为企业精准推送、细致讲解《中国居民

赴马来西亚投资税收指南》等政策指引,并就可能遇到的涉税风险进行全方位辅导,助力企业“出海”无忧。“上门服务加深了我们对国际税收政策的理解,增强了我们‘走出去’的勇气,让我们更有信心立足无锡,加速‘抢滩’海外市场!”袁经理表示,莱顿电子海外智能工厂柔性自动化生产线投产后,年产量将达1000万只传感器。

企业所需,税之所向。接下来,滨湖税务部门将紧扣“走出去”趋势和企业需求,继续优化升级便民办税举措、落实落细税费优惠政策,为更多“无锡造”走向国门、走向国际贡献税务力量。

(徐凌云)